

东、中、西三路全部揭开“神秘”面纱

孔庙迈入全域开放时代

济宁晚报全媒体记者 刘伟栋

为传承弘扬儒家优秀传统文化,持续推进“文物保护+活化利用”双轮驱动,日前,孔庙西路开放暨黄藤先生敬献编钟仪式在孔庙西路金丝堂举行,标志着孔庙建筑群历经岁月洗礼,其东、中、西三路全部揭开“神秘”面纱,正式迈入全域开放时代。

孔庙建筑群规模宏大,沿南北中线对称布置,分为东、中、西三路。西路作为其重要组成部分,以启圣门、金丝堂、启圣王殿为核心,辅以宋景佑五年《五贤堂记碑》、元代《加封启圣王碑》等珍贵碑刻,是一组反映儒家尊祖敬宗及礼乐文化内涵的典型建筑。其核心建筑沿中轴线对称分布,采用绿瓦悬山顶与雅伍墨彩画工艺,建筑群经明清多次修缮,现存格局保留明代特征,其建筑形制与功能布局深刻诠释儒家“尊祖敬宗”思想,是研究古代祭祀制度和儒家文化的重要载体。

仪式上,西安外事学院创始人、校长黄藤先生敬献了迄今为止规模最大、规制最高、音域最宽的一套青铜编钟。该套编钟历时10年设计创制,2023年获得吉尼斯世界纪录“最大规模的编钟”的称号。“编钟作为中国古代的礼乐重器,与孔庙所承载的文化精神高度契合。这套编钟的总重量9.5吨,钟架通高2.9米,总长达21.55米,音域共七个八度又一个小二度,能够演奏世界上所有的古代和现代乐曲。”西安外事学院创始人、校长黄藤说,“这套创吉尼斯世界纪录的111枚编钟,是西周礼制的现代重现,也是对‘为往圣继绝学’使命的践行。”

孔庙西路的开放,响应了作为世界文化遗产的“三孔”景区“开放共享”的理念,满足游客参观需求,扩大文物资源的可及性。孔庙西路开放后,

金丝堂将恢复古乐传习所功能,通过展陈参观、现场演绎、乐生教习、研学研修等方式的融合,充分展示“箫韶乐舞”“祭孔礼乐”的发展历程,重现古乐传习所昔日盛况,让观者真正沉浸其中感受古韵之美。

在孔府西路开放现场,曲阜师范大学教授、孔子文化研究院副院长、礼乐文化研究与推广中心主任宋立林说:“这是‘让文物说话’的成功实践,通过恢复古乐传习所的功能及雅乐的沉浸式体验,不仅可以让更多游客更全面地参观孔庙、了解孔庙,更实现了从静态展示到活态传承的跨越。‘礼序乾坤,乐和天地’,我相信,随着古乐传习所的恢复与雅乐的沉浸式体验,孔庙也将吸引更多的游客和文化爱好者,让跨越千年的儒家礼乐文化焕发新生机。”



当《西游记》撞上心理学

2025年,由市新闻出版局指导,任城区作家协会、亚龙书城承办的“济宁读书界”公益共读会第58期在亚龙书城万达店举行。导读嘉宾、执业心理咨询师董华,以其深厚的心理学知识储备与丰富的文学创作经验,对《西游记》进行了解读,为广大书友带来了一场文化盛宴。

(济宁晚报全媒体记者 宋延坤 通讯员 孟庆杰)

文化服务“沉下去” 群众幸福“提起来”

济宁晚报全媒体记者 董绍进 通讯员 寻广跃

近日,济宁市任城区阜桥街道解放路社区新时代文明实践站内翰墨飘香、暖意融融,一场别开生面的“诵论语 写书法”“儒韵济宁 健康同行”系列文明实践活动在这里精彩上演。活动创新采用“经典诵读+文化体验+惠民服务”三位一体模式,将优质文化资源精准输送到基层,200余名社区居民热情参与。此次活动是推动优质文化资源下沉基层、打造“文化社区、文化书院”示范点的生动实践,精准对接群众需求,让文明实践更接地气、更具温度。

“学而时习之,不亦说乎……”上午9时,活动在清朗的诵读声中拉开帷幕。“孔子学堂”的20余名学生身着传统服饰,在国学老师的带领下,开展“诵论语 写书法”特色活动。孩子们一边诵读《论语》经典篇章,一边用毛笔书写“仁”“礼”“信”等论语关键词。

“解放路社区作为‘文化社区’建设试点,依托社区‘孔子学堂’‘国学讲堂’常态化开展经典诵读、书法研习等传统文化课程。”文化社区文

明实践专管员潘辰星介绍道,“这次活动既是对日常教学成果的集中展示,更是以生动的形式让更多居民感受到传统文化的魅力。孩子们通过这样的舞台展示,学习传统文化的积极性更高了。”

活动现场还特别设置了“论语书法体验区”,孩子们不仅可以临摹论语名句,还能将自己的书法作品带回家珍藏。“一边读《论语》一边练书法,既学到了道理,又练了一手好字,特别有意义!”小学生王家暖兴奋地展示着自己的作品。许多家长也表示,这种将经典诵读与传统书法相结合的形式,让传统文化学习变得更加生动有趣。

今年以来,任城区各“文化社区、文化书院”已累计开展“诵论语 写书法”、公益市集等各类文明实践活动320余场次,惠及群众2.6万人次,培育“孔子学堂”“非遗工坊”等特色文明实践品牌10余个,形成“15分钟传统文化生活圈”的雏形。

山东泰山B队战平无锡吴钩

4月9日晚,邹城市体育中心灯火通明,山东泰山B队主场迎战无锡吴钩,经过激烈角逐,最终1比1战平。

比赛开场即进入快节奏对抗,无锡吴钩率先发起攻势。第28分钟,无锡吴钩6号艾合买提·吐尔逊江收获黄牌。第44分钟,山东泰山B队边路突破后传中,64号杨瑞琦禁区抢点头球破门得分,点燃全场球迷激情。上半场比分1比0。

下半场双方拼抢更趋白热化,年轻球员敢打敢拼的冲劲成为亮点。第64分钟,无锡吴钩利用角球机会,6号艾合买提·吐尔逊江禁区低射破门,最终比分定格为1比1,山东泰山B队主场战平对手,保持不败。

赛后,泰山B队主教练韩鹏高度评价邹城主场氛围:“这里热情的球迷和专业的场地条件,为年轻球员提供了绝佳成长平台。”作为全省唯一县级职业足球赛区,邹城赛区以“高标准、高人气”备受赞誉。即便是工作日,本次比赛也吸引了10506名球迷到场助威,看台上“泰山加油”“邹城必胜”的呐喊声此起彼伏。

根据赛程安排,山东泰山B队将于5月3日晚7时主场迎战北京理工。

(济宁晚报全媒体记者 万德龙)

公告

郭家娟 370826*****5140 王彤彤 370832*****4721 王本帅 370832*****6412 王寒 370827*****0014 徐国强 370811*****1219 吴则来 370811*****1251 潘春雷 370826*****6859 丁鹏 370831*****513X 彭秀娟 370811*****4021 成智茹 371702*****5926 钱梦蕊 370829*****4920 曹福娟 372321*****8967 侯胜楠 370826*****5725 张宗鹤 370882*****0012 等14人:按照相关法律法规规定,本公司依法解除与以上员工的劳动合同,并下达了与你们解除劳动合同的决定,通过多种方式(包括电话通知\EMS快递等)均未联系到本人,现通过公告送达此决定。请以上员工自公告发布之日起7个工作日内到公司办理相关手续,7日后视为已送达,逾期未办理者责任自负。

济宁市东方圣地人力资源开发有限公司
2025年4月14日